
Kantonsrat St.Gallen 51.15.45 

 

 

 

C:\Users\SVC-FAS-Gever-dconv\AppData\Local\Temp\17\w.17\bb_sgprod-847546 .DOCX  

Interpellation Schöbi-Altstätten (20 Mitunterzeichnende): 

«Ist die Reform der st.gallischen Verwaltungsjustiz auf Kurs? 

 

 

Der Kantonsrat beauftragte am 23. Februar 2010, mitunter vor fünf Jahren, mit der Motion 

42.10.01 die Regierung, die Strukturen der Verwaltungsgerichtsbarkeit umfassend zu überprüfen. 

Die Regierung liess zum Bericht des Sicherheits- und Justizdepartementes für einen VII. Nach-

trag zum Gesetz über die Verwaltungsrechtspflege (sGS 951.1; abgekürzt VRP) vom 23. Sep-

tember 2014 eine Vernehmlassung durchführen. Die interessierten und eingeladenen Kreise 

konnten bis zum 28. November 2014 eine Stellungnahme einreichen. 

 

In der Zwischenzeit erstatteten die Staatswirtschaftliche Kommission und die Rechtspflegekom-

mission ihren Bericht zur Prüfung der ‹verwaltungsinternen Verwaltungsrechtspflege› (82.15.09). 

Je nach Ergebnis der Vernehmlassung können sich im Bereich der Verwaltungsgerichtsbarkeit 

kleinere oder aber weiter reichende Änderungen in organisatorischer, personeller und funktionel-

ler Hinsicht ergeben; allenfalls sind auch andere Justizorgane betroffen. 

 

Die aktuelle Amtszeit der kantonalen Gerichte läuft am 31. Mai 2017 aus. Am 1. Juni 2017, mitun-

ter jetzt in zwei Jahren, beginnt eine neue Amtszeit, wobei ein Einfluss von Reformvorhaben aus 

dem hängigen Geschäft darauf nicht ausgeschlossen werden kann. Regierung, Kantonsrat und 

die unabhängige Justizverwaltung benötigen je nachdem entsprechende Vorbereitungszeiten.  

 

Wir bitten die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Welches sind die nächsten Schritte des Gesetzgebungsvorhabens?  

2. Wie sieht der Zeitplan für die Umsetzung aus? Für welche Staatsgewalt sind welche Zeitge-

fässe vorgesehen?  

3. Ist mit einem rechtgültigen Erlass vor dem 1. Juni 2017 zu rechnen?» 

 

 

2. Juni 2015 Schöbi-Altstätten 
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